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Nakit Sermaye Art›fllar›n› Teflvik Amac›yla
Uygulamaya Konulacak Vergi Teflviki Hakk›nda
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07.04.2015 tarih ve 20319 say›l› Resmi Gazete’de yay›mlanan 6637 say›l› “torba” Kanun'un
8. maddesi ile Kurumlar Vergisi Kanunu’nun 10. maddesinin birinci f›kras›na yeni bir bent
eklenmek suretiyle, sermaye flirketlerinde yap›lacak nakit sermaye art›fllar›na vergi teflviki
getirilmifltir. Bu teflvikle, sermaye art›fllar›nda d›fl kaynak yerine öz kaynak kullan›lmas›
özendirilmektedir. Di¤er bir ifade ile ortaklar›n›n kendi kayna¤› olmas›na ra¤men sermaye
art›fllar›nda kredi kullanmay› tercih eden sermaye flirketlerini, öz kaynaklar›n› kullanmaya
yönlendirmek amac› ön plana ç›kmaktad›r.

Söz konusu bent hükmüne göre “finans, bankac›l›k ve sigortac›l›k sektörlerinde faaliyet
gösteren kurumlar ile kamu iktisadi teflebbüsleri” bu teflvikten istifade edemeyeceklerdir.

Sermaye fiirketlerinin Nakit Sermaye Art›fllar›na Uygulanacak Kurumlar Vergisi Teflvikinin
Esaslar›:

Getirilen yeni teflvik esaslar›na göre; ticaret siciline tescil edilmifl olan ödenmifl veya
ç›kar›lm›fl sermaye tutarlar›ndaki nakdi sermaye art›fllar› veya yeni kurulan sermaye flirketlerinde
ödenmifl sermayenin nakit olarak karfl›lanan k›sm› üzerinden Türkiye Cumhuriyet Merkez
Bankas› taraf›ndan indirimden yararlan›lan y›l için en son aç›klanan “Bankalarca aç›lan TL
cinsinden ticari kredilere uygulanan a¤›rl›kl› y›ll›k ortalama faiz oran›” dikkate al›narak, ilgili
hesap döneminin sonuna kadar hesaplanan tutar›n %50'si, kurumlar vergisi beyannamesi
üzerinde ayr›ca gösterilmek flart›yla, ilgili hesap dönemi içerisinde kurum kazanc›ndan
indirilebilecektir.

Yeni kurulan sermaye flirketlerinde söz konusu hesaplama, ödenmifl sermayenin nakit olarak
karfl›lanan k›sm› üzerinden yap›lacakt›r. Yap›lan hesaplama s›ras›nda, ilk hesap dönemi için,
nakdi sermayenin ödendi¤i ay kesri tam say›lmak suretiyle, hesap döneminin sonuna kadar
kalan ay süresi dikkate al›narak k›st hesaplama yap›lacakt›r. Daha sonraki y›llarda ise tam
tutar üzerinden yararlan›lmaya devam edilecektir.

Uygulamadan Faydalanma Süresi

‹ndirimden, sermaye art›r›m›na iliflkin karar›n veya ilk kurulufl aflamas›nda ana sözleflmenin
tescil edildi¤i hesap döneminden itibaren bafllamak üzere izleyen her bir dönem için ayr›
ayr› yararlanma olana¤› bulunmaktad›r.

Bu çerçevede, uygulamadan yararlanmakta herhangi bir süre s›n›r› olmad›¤› gibi, faydalanacak
tutara iliflkin bir üst s›n›r da bulunmamaktad›r. Ayr›ca, matrah›n yetersiz olmas› nedeniyle
ilgili dönemde indirim konusu yap›lamayan tutarlar, sonraki hesap dönemlerine
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devredilebilecektir. Dolay›s›yla, indirim hakk›n›n kaybolmas› söz konusu olmayacakt›r.

Ancak, sonraki dönemlerde sermayenin azalt›lmas› hâlinde azalt›lan sermaye tutar› indirim
hesaplamas›nda dikkate al›nmayacakt›r.

Vergi Teflvikinin Yürürlük Tarihi

Söz konusu teflvik maddesi, 01.7.2015 tarihinde yürürlü¤e girece¤inden, bu tarihten sonraki
sermaye art›fllar› kanun kapsam›nda olacakt›r.

Bu durumda; yap›lacak sermaye art›r›m›na iliflkin karar›n veya ilk kurulufl aflamas›nda ana
sözleflmenin tescilinin, an›lan tarihten sonra yap›lmas› önem kazanmaktad›r.

Bakanlar Kuruluna Yetki

Kanunda, Bakanlar Kuruluna yetki aktar›larak, baz› konularda de¤ifliklik imkân› verilmifltir.
Buna göre, maddede yer alan teflvik oran›n›; flirketlerin aktif büyüklükleri, ortaklar›n›n
hukuki niteli¤i, çal›flan personel say›lar› ve y›ll›k net sat›fl has›latlar›na göre veya sermayenin
kullan›ld›¤› yat›r›mdan elde edilen gelirlerin kurumun esas faaliyeti kapsam›nda olmayan
faiz, kâr pay›, kira, lisans ücreti, menkul k›ymet sat›fl geliri gibi pasif nitelikli gelirlerden
oluflmas›na göre ya da sermayenin kullan›ld›¤› yat›r›mlar›n teflvik belgeli olup olmad›¤›na
veyahut makine ve teçhizat veya arsa ve arazi yat›r›mlar› için sermayenin kullan›ld›¤› alanlar
itibar›yla ya da bölgeler, sektörler ve ifl kollar› itibar›yla ayr› ayr› s›f›ra kadar indirmeye veya
%100'e kadar art›rmaya; halka aç›k sermaye flirketleri için halka aç›kl›k oran›na göre %150'ye
kadar farkl› uygulatmaya Bakanlar Kurulu yetkili olacakt›r.
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